

Lucrările Sesiunii Mării Adunări Naționale

Vineri dimineața au început lucrările sesiunii a IX-a a celei de a VII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Ora 10. În aplauzele deputaților și invitaților sosesse în rotunda Marii Adunări Naționale tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Împreună cu secretarul general al partidului, președintele Republicii, în lojile oficiale au luat loc tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazauc, Gheorghe Ciocără, Lina Ciobanu, Ion Dinică, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Voitec.

În sală se aflau, de asemenea, membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

La lucrările înaltului for legislativ al țării iau parte, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R., ai guvernului, conducători de instituții centrale, or-

ganizații de masă și obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții științifice, culturale și artistice, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Au fost prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, precum și membrii delegației parlamentare indoneziene conduse de Kartidjo, vicepreședinte al Camerei Reprezentanților a Republicii Indonezia, care se află în vizită în țara noastră. În invitația Marii Adunări Naționale.

Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale.

Deputații și invitații au păstrat un moment de reculegere în memoria deputatului Ioan Maneiu, membru al Consiliului de Stat, care a încetat din viață în intervalul de la ultima ședință plenară a M.A.N.

În continuare, Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi a actualei sesiuni:

1. Modificări în componența guvernului;
2. Modificări în componența Consiliului de Stat;
3. Modificări în compo-

nența Comisiei pentru agricultură, silvicultură și gospodărirea apelor și a secretarilor Marii Adunări Naționale;

4. Proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 8/1972 cu privire la dezvoltarea economico-socială planificată a României;

5. Proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 9/1972 a finanțelor;

6. Proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 71/1969 a contractelor economice;

7. Raportul privind controlul exercitat de Consiliul de Stat în legătură cu aplicarea și respectarea legilor;

8. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

Pentru a da posibilitatea comisiilor permanente ale M.A.N. să examineze proiectele de legi înscrise pe ordinea de zi, la propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, deputații au aprobat în unanimitate ca în prima parte a actualei sesiuni să fie dezbătute și adoptate problemele de la punctele 1, 2 și 3 ale ordinii de zi, urmând ca celelalte puncte să fie dez-

(Continuare în pag. a 2-a)

HOTĂRÎREA

Marii Adunări Naționale cu privire la eliberarea tovarășului Manea Mănescu din funcția de prim-ministru al guvernului

Marea Adunare Națională, luând act de scrierea tovarășului Manea Mănescu, l-a eliberat, la cerere, din funcția de prim-ministru al guvernului, ținând seama de starea sănătății sale.

Marea Adunare Națională exprimă, cu acest prilej, tovarășului Manea Mănescu mulțumiri pentru activitatea desfășurată timp de cinci ani în fruntea guvernului și apreciază munca pe care a depus-o, alături de ceilalți membri ai Consiliului de Miniștri, pentru înfăptuirea hotărârilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Adresându-i urarea de însănătoșire cât mai grabnică, Marea Adunare Na-

țională își exprimă convingerea că tovarășul Manea Mănescu, folosind experiența dobândită în îndelungata activitate în organele de conducere ale partidului și statului, va participa și în viitor la viața social-politică a țării, aducându-și, pe mai departe, contribuția la înflorirea multilaterală a României socialiste.

Colectivul de la I. F. A. „Viscoza“

Valorifică cu bune rezultate o însemnată rezervă de producție EXTINDEREA ZONEI DE LUCRU LA MAI MULTE MAȘINI

● Principalele linii tehnologice din cadrul secției de fire sunt organizate pe principiul extinderii zonei de lucru la mai multe mașini. ● La instalația de filatură un operator chimist servește simultan două mașini, realizând, pe un singur schimb, peste sarcinile de plan, 25 kg fire. ● Indicele de utilizare a mașinilor de răsucit a crescut cu 11,4 procente față de cel planificat. ● Indicatorul producție netă a fost realizat la nivelul întreprinderii, în primele două luni ale anului, în proporție de 109,7 la sută.

Zi normală de lucru în secția fire de la I.F.A. Viscoza. De la ing. Maria Venczel, șef de secție, aflăm că aici mașinile nu se opresc decât după grafic, atunci când sunt programate pentru reparații capitale. „La noi, ne spune interlocutoarea, se lucrează în „foc continuu“ și la mai multe mașini în același timp. Extinderea lucrului la mai multe mașini a făcut ca indicatorul producție netă să fie realizat în acest început de an în proporție de 109,7 la sută, iar productivitatea muncii să crească cu 2,3 procente. De asemenea, prin servirea mai multor mașini a crescut și indicele de utilizare al acestora. La mașinile de răsucit de pildă, indicele a crescut de

la 85 la sută cât era planificat la 96,4 la sută“.

Despre lucrul simultan la mai multe mașini am purtat discuții cu câțiva dintre muncitorii secției. Soții Florea și Ioana Mircea, ne mărturiseau: „Lucrăm de cinci ani la această secție. Muncim împreună la trei mașini, la care firele diferă ca grosime. Producția realizată de noi peste plan într-un singur schimb este de 50 kg fire. Pentru a obține aceste sporuri de producție îți trebuie pe lângă stăruință și vrednicie o bună pregătire profesională“.

Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, generalul Frederick William Kwasi Akuffo, șeful statului, președintele Consiliului Militar Suprem al Republicii Ghana, împreună cu doamna Emily Akuffo, va face o vizită oficială în România, în prima parte a lunii aprilie a.c.



În imagine muncitoarea Pătrășcuța Iren de la finisaj textil Viscoza Lupeni. Ea depășește lunar sarcinile de plan cu 200 kg fire mătase artificială.

Foto: Șt. NEMECSEK



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8 265

SIMBĂTA, 31 MARTIE 1979

4 pagini 30 bani

Solemnitatea decernării unor înalte distincții ale Republicii Socialiste România

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înminat, vineri, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Marii Adunări Naționale, după încheierea ședinței forumului legislativ suprem al țării, înalte distincții ale

Republicii Socialiste România și diplome de onoare unor organizații județene de partid, consilii populare județene, unități economice și institute de cercetare și proiectare pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1978 în îndeplinirea și depășirea Planului național unic de dezvoltare economico-so-

cială și a angajamentelor asumate în întrecerea dintre organizațiile județene de partid în industrie, construcții, agricultură și silvicultură, transporturi și circulația mărfurilor și pentru contribuția adusă la dezvoltarea economiei naționale.

(Continuare în pag. a 4-a)

DECRET PREZIDENTIAL

privind conferirea de distincții ale Republicii Socialiste România și a diplomei de onoare unor organizații județene de partid, consilii populare județene, unități economice și institute de cercetare și proiectare

Președintele Republicii Socialiste România

decretează:

ART. 1. — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1978 în îndeplinirea și depășirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială și a angajamentelor asumate, pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre organizațiile județene de partid în industrie, construcții, transporturi și circulația mărfurilor și pentru contribuția adusă la dezvoltarea economiei în ansamblu, se conferă:

— Titlul de „Erou al Muncii Socialiste“, pentru locul I, Organizației de partid a județului Cluj;

— Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Organizației de partid a județului Alba;

— Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III, Organizației de partid a municipiului București și Organizației de partid a județului Covasna.

ART. 2. — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1978 în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la principalii indicatori din agricultură, pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre organizațiile județene de partid în acest domeniu, se conferă:

— Ordinul Meritul Agricol clasa I, pentru locul I, Organizației de partid a județului Argeș;

— Ordinul Meritul Agricol clasa a II-a, pentru locul II, Organizației de partid a județului Neamț;

— Ordinul Meritul Agricol clasa a III-a, pentru locul III, Organizației de partid a județului Bacău.

ART. 3. — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1978 în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în economia locală, pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre consiliile populare județene, se conferă:

— Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, Consiliului popular al județului Bihor;

— Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Consiliului popular al județului Argeș;

— Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III, Consiliului popular al județului Neamț.

ART. 4. — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1978 și pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea

(Continuare în pag. a 4-a)

VĂ INFORMĂM

O veste bună pentru iubitorii fotbalului. O.J.T. filiala Petrosani organizează o excursie cu autocarul la Craiova pentru meciul dintre reprezentativele de fotbal ale României și Spaniei. Prețul unui bilet, în care se include transportul și intrarea la meci, 120 lei. Plecarea, duminică, ora 6.30 din fața sediului O.J.T. Petrosani. (C.D.)

Un grup de studenți de la Institutul de mine Petrosani au plecat ieri într-o excursie pe traseele Petrosani — Hațeg — Caransebeș — Timișoara — Bile Herculane — Tg. Jiu.

Lucrările Sesiunii Mării Adunări Naționale

● (Urmare din pag. 1)

bătute și adoptate în par-
tea a doua a sesiunii.

Intrându-se în ordinea de
zi, președintele Mării Adunări
Naționale a arătat că recenta
plenary a arătat că recenta
Comitetului Central al Partidului
Comunist Român și Consiliului
Național al Frontului Unității
Socialiste au aprobat cererea de
eliberare din funcția de prim-
ministru al guvernului a tovarășului
Manea Mănescu, adresată tovarășului
Nicolae Ceaușescu, secretar
general al Partidului Comunist
Român, președintele Republicii
Socialiste România.

Ținând seama de aceasta,
Biroul Mării Adunări Naționale
a propus eliberarea tovarășului
Manea Mănescu, având în vedere
starea sănătății și la cererea
sa, din funcția de prim-ministru
al guvernului.

Marea Adunare Națională
a aprobat, în unanimitate,
eliberarea tovarășului Manea
Mănescu din funcția de prim-
ministru al guvernului.

In legătură cu eliberarea
tovarășului Manea Mănescu
din funcția de prim-ministru
al guvernului, Marea Adunare
Națională a adoptat, în unanimitate,
o hotărâre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu
a propus, în numele Comitetului
Central al Partidului Comunist
Român și al Consiliului Național
al Frontului Unității Socialiste,
alegerea ca prim-ministru al
guvernului Republicii Socialiste
România a tovarășului Ilie Verdeț.

Marea Adunare Națională
a ales, în unanimitate, pe tovarășul
Ilie Verdeț în funcția de prim-
ministru al guvernului.

A luat cuvântul tovarășul
Ilie Verdeț, care a mulțumit
pentru înalta cinste ce i s-a acordat.

Trecându-se la următorul
punct de pe ordinea de zi,
Marea Adunare Națională
a eliberat pe tovarășul Emil
Bobu din funcția de vicepreședinte
al Consiliului de Stat, ca urmare
a numirii sale în funcția de
ministru al muncii, precum și pe
tovarășul Ion Dincă din funcția
de membru al Consiliului de Stat,
fiind numit viceprim-ministru al

guvernului, ministrul construcțiilor
industriale.

In legătură cu aceasta,
la propunerea Comitetului
Central al Partidului Comunist
Român și a Consiliului Național
al Frontului Unității Socialiste,
Marea Adunare Națională
a ales, în unanimitate, pe
tovarășul Gheorghe Rădulescu
în funcția de vicepreședinte
al Consiliului de Stat și pe
tovarășii Gheorghe Pană și
Ion Iliescu în calitate de membri
ai Consiliului de Stat. În această
calitate, tovarășii Gheorghe
Rădulescu și Gheorghe Pană
au depus jurământul de credință
și devotament față de Republica
Socialistă România, tovarășul
Ion Iliescu fiind absent.

La punctul trei de pe ordinea
de zi, Marea Adunare Națională
a eliberat pe tovarășul Maxim
Berghianu, președintele Comisiei
pentru agricultură, silvicultură
și gospodărirea apelor, din această
comisie, în legătură cu numirea
sa în funcția de ministru
secretar de stat la Ministerul
Agriculturii și Industriei Alimentare.
Totodată, la propunerea
Biroului M.A.N. a fost ales
ca membru al Comisiei pentru
agricultură, silvicultură și
gospodărirea apelor tovarășul
Ion Catrinescu.

De asemenea, Marea Adunare
Națională a eliberat pe tovarășul
Nicolae Constantin din funcția de
secretar al Mării Adunări
Naționale, ca urmare a în-
sărcinilor primite în cadrul
guvernului.

Ca secretar al Mării Adunări
Naționale, la propunerea
Biroului M.A.N., a fost ales
tovarășul Carol Dina.

La amiază, lucrările ședinței
au luat sfârșit, urmând ca data
reluării în plen a lucrărilor
sesiunii a IX-a a celei de a VII-a
legislaturi a M.A.N. să fie
anunțată ulterior.

★ In aceeași zi, în fața
tovarășului Nicolae Ceaușescu,
președintele Republicii Socialiste
România, primul ministru al
guvernului, tovarășul Ilie Verdeț
a depus jurământul de credință
și devotament față de Republica
Socialistă România.

(Agerpres).



Cetățeni la infrumusețarea arterei principale a Petroșaniului.
Foto: O. GHEORGHE

Solicitudinea vânzătorului este o obligație, nu un favor făcut cumpărătorului

Prin introducerea autoservirii ca metodă modernă de comerț nu s-a urmărit numai posibilitatea ca fiecare cumpărător să-și aleagă singur marfa pe care o dorește ci și o îndrumare în alegerea ei, o servire rapidă, civilizată. Aceasta a fost de fapt și tema raidului nostru întreprins prin câteva unități alimentare cu autoservire din Petroșani, Petrița și Lonea. Iată constatările noastre:

Complexul alimentar nr. 18 din Piața Victoriei — Petroșani. Intrăm. Responsabila complexului, Maria Croitoru, ne spune: „afluente mare de cumpărători se datorește în bună parte și calității servirii, promptitudinii cu care fiecare cumpărător este îndrumat să cumpere marfa pe care o dorește. În sală avem trei vânzătoare, care nu au numai rolul de supraveghetare, ci dau indicațiile necesare cu privire la un produs sau altul”.

La unitatea nr. 42 Petrița, unitate cu un bun val comercial, remarcăm operativitatea cu care se servește clienții, vânzătoarele Maria Blăniță, Viorica Crișan, Maria Ceaușean, Marioara Lup și Ema Bartha. Responsabilul Petru Sătmari, prezent întotdeauna la solicitările cumpărătorilor, ne mărturisea: „Depășirea zilnică a sar-

cinilor de plan se datorește atât aprovizionării cu marfă cit și calității servirii. Intregul personal al unității se străduiește ca fiecare cumpărător să plece de fiecare dată mulțumit”.

Cuvinte de laudă și despre autoservirea nr. 12 Petroșani, responsabilul Victor Popescu, aici, de la bun început ne atrage atenția nu numai ordinea și curățenia, ci și ținuta corectă a vânzătoarelor Coleta Ristea și Elisabeta Rădulescu. Nu același lucru se poate spune și despre unitatea cu autoservire nr. 1 Aeroport (responsabil Dumitru Cepeliuc). Deși în sală am fi avut nevoie de unele lamuriri, nu a avut cine să ni le dea. Cele două vânzătoare care nu purtau ecuson, dar al căror nume, Vasilica Biță și Susana Amariei, l-am aflat după ce ne-am făcut cunoscută identitatea, priveau în gol, sprijinind u-

na din case care nu funcționa de multă vreme. Tot aici, am mai întâlnit coșuri rupte, sticle de citrice goale așezate în vitrină, ouă sparte puse în vitrina frigiferă de mezeluri, untul și margarina erau expuse în raft, pe cînd în vitrina frigiferă nu era nici un fel de produs.

Am vizitat și autoservirea nr. 22 Aeroport, (șef Constantin Anghel). La ora raidului nostru marfă exista din abundență, cumpărătorii însă mai puțin. Ne învîrtim dezorientați pe lângă rafturile pline, în timp ce vânzătoarea Felicia Seroc, în loc să dea lamuririle corespunzătoare cumpărătorilor, își făcea de lucru în jurul casieriei. Un alt paradox: în rafturi una scria pe etichetele afișate cu prețul mărfii și altul era produsul. La spirt medicinal, de pildă, scria coniac „Dunărea” cu 88 lei (produs care nici nu se găsea în magazin); la mazare, pe etichetă scria ulei cu 12 lei. Și

exemplele ar putea continua.

Am mai vizitat și unitatea nr. 150 Lonea. De același profil, și coincidența face să întâlnim aceleași carente. Aici, spre deosebire de alte unități, găsim și marfă cu termenul de garanție depășit. La autoservirea nr. 31 Lonea, întâlnim și alte abateri de la normele generale de comerț. Mărfuri care nu sînt etichetate. Din cele două casierii nu funcționează decît una. La raionul de dulciuri, vânzătoarea Elena Boanță servește preferențial. În concluzie, mărfuri există din abundență, condiții de prezentare, de asemenea. Nu mai rămîne decît ca vânzătorii să înțeleagă a face un comerț de calitate, civilizată.

Raid-anchetă realizat de
Constantin GRAURE,
Emil DEMIAN,
Alex. TĂTAR

Extinderea zonei de lucru

● (Urmare din pag. 1)

Alături, muncitoarea Mariana Runc, lucrează pe mașinile nr. 12 și 14. „Cît mai multe fire și de cea mai bună calitate”, iată deviza acestei harnice și pricepute filatoare.

La mașinile de răsucit extinderea zonei de lucru a fost introdusă de multă vreme. Creșterea gradului de dotare și perfecționarea tehnologiei de lucru a permis, de asemenea, servirea mai multor mașini. Aici creșterea productivității muncii a fost posibilă și printr-o mai bună organizare a operației de încărcare a mașinilor cu bobine, precum și prin eliminarea la maximum a timpilor neproductivi. „Experiența bună acumulată de toate muncitoarele este pregnant reflectată în cele 650 kg fire realizate la sfîrșitul fiecărui schimb peste prevederi” — afirmă maistrul Susana Magyar. Tot aici, muncitoarele Ana Boca și Elena Floroiu, ne asigură că odată cu poliservirea mai multor mașini crește simțitor și retribuția lunară.

Limite maxime de servire au fost, de asemenea, atinse și de formația de bobinaj din cadrul instalației de finisaj textil. Coordonatoarea formației, Constanța Moldovan, ne spune: „Extinderea zonelor de servire cu încă 12 casete de bobinaj este o ambiție, dar și o responsabilitate pentru fiecare dintre noi. Apoi aș mai

dori să menționez faptul că avem muncitoare tinere, cum este Olga Bucsi, care s-au integrat destul de repede în ritmurile secției, și care lucrează destul de bine. Integrarea tinerelor cadre a fost pentru noi o problemă de prim ordin”.

Iată cum, la I.F.A. Viscoza, prin susținute acțiuni organizatorice, prin perfecționări tehnologice, zona de servire a mai multor mașini s-a extins continuu, fapt care a făcut ca pe cele două luni ale anului curent, producția globală a întreprinderii să fie realizată în proporție de 101,7 la sută, producția marfă în proporție de 104,4 la sută, productivitatea muncii de 103,2 la sută. Concomitent s-a îmbunătățit sistemul de întreținere a utilajelor prin aplicarea unui control tehnic sistematic, precum și prin asigurarea întreținerii curente zilnice a acestora de către echipele de lucru. Sintetizînd preocupările și rezultatele bune din producție, secretarul comitetului de partid tovarășa Maria Tomșa, ne spune: „Succesele obținute la toți indicatorii de plan, în primele două luni ale anului, se datoresc în mare măsură și extinderii zonei de servire a mașinilor. Odată cu intrarea în funcțiune a noii capacități de producție, lucrul la mai multe mașini va cuprinde, fără îndoială, toate secțiile întreprinderii — cu toate avantajele ce decurg din aceasta”.

I. G. C. L. Petroșani

anunță consumatorii de apă potabilă că din cauza unor defecțiuni de pe magistrala Valea de Pești, în ziua de 1 aprilie 1979, va face restricții la apă, după cum urmează:

URICANI — de la ora 7-11 și 14-18
LUPENI — de la ora 8-11; 14-17; 19,30-22,30

VULCAN — de la ora 8-14; 17-22 (mai puțin zona Crividia, colonia de jos și blocuri Paroșeni)

PETROȘANI — de la ora 9-12; 15-18 (numai în zona cartier Aeroport și Livezeni).

CU ADINCĂ tristețe, mult îndurerată familie comemorează la 31 martie 1979 împlinirea a 7 ani de la încetarea din viață după o lungă și grea suferință a celei mai dragi soție, mamă, soacră, bunică și străbunică,

BERCEA ANA

Amintirea ei va rămîne veșnic neștearsă în inimile familiei sale, soțului ei Teodor și copiilor Ioan, Ileana, Maria, Ghiță și Petru cît

și ginerele Traian și nepoții cei dragi Lăcrămioara și Ghiocel care și acum își reamintesc de legănatul și cuvintele de mîngiere ale bunicii lor, cît și străne-poata Camelia Dăscălescu rămasă și ea orfană de mama sa.

Anii au trecut în zbor ca o zi senină Tu te-ai stins ca un stejar rupt din rădăcină și ai lăsat în urma ta înimi zbuciumate și izvoarele inimilor secate. (229)

Lipsă de apă? Nu, lipsă de răspundere!

Ansamblul de locuințe „Hermes” din Petroșani suferă cam din a doua jumătate a anului trecut de aprovizionare cu apă potabilă. Cu toate insistențele și demersurile făcute de asociația de locatari problema a rămas ne rezolvată. S-ar cuveni ca eventualele restricții să fie anunțate locatarilor. Din

faptul că ele apar întimplător, deducem că nu sînt restricții datorate lipsei de apă ci rezultatul unei activități neglijente a lucrătorilor de la secția de apă a I.G.C.L. Petroșani. Dorința locatarilor este să se facă odată ordine.

In numele locatarilor,
Comitetul Asociației nr. 2,
„Carpați-Hermes” Petroșani

Mica publicitate ● Mica publicitate ● Mica publicitate

SCHIMB apartament 2 camere cu apartament 3 camere. Informații Bulevardul Victoriei bloc E1 et. I ap. 15, Vulcan, telefon 70092 (în aceeași localitate). (226)

VIND Dacia 1100, stare excepțională. Vulcan, strada Libertății nr. 16. (233)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Mica Aurica, eliberată de Spitalul municipal Petroșani. Se declară nulă. (234)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Lăcătuș Ionel, eliberată de

I.F.A. Petroșani. Se declară nulă. (235)

ANUNȚURI DE FAMILIE

COPIII Ludovic, Iosif, Nicolae și Victor anunțarea din durere încetarea din viață a scumpului și neuitatului nostru tată

BIRO CAROL

Inhumarea sîmbătă, 31 martie 1979, ora 17, de la capela Unitariană din Petroșani. (236)

MEM

PETRO
iembrie;
preună;
caterina
nirea: L
lor, seril
LONEA
ANINO
balonul s
VULCA
a 7-a sut
LUPEN
Vlad Tep
Muncitor
la margi
URICA
orașului
I-II.

12,30 Te
de limbă
Curs de
ză. 13,15
prînz. 14,
4enji juc
niț... 1
populare.
văzute de
laure). „P
tronică”
reta „Vin
sări” de
16,30 Age
17,00 Tra
mortizare
Clubul ti
Buzău. 18,
— cronica
lor politi
internațio
Handbal
naur Baie
Sport Clu
— meci r
finalele „
lor”. Tran
rectă de
în pauză
național
meciurilor
miercuri
tul europ
19,30 Tele
La ordine
misirea er
ce. 20,10
dia. 20,40
In spatele
— episod
bătătoare
și va. 21,35
sîmbătă s
la Popesc
săi. 22,25
Sport.

R.
5,00 Bul
5,05 Ritm
6,00 Radic
7,00 7
nal. 8,00 1
8,10 Curie
9,00 Bulet
9,05 Aud
10,00 Bule
10,05 Revi
radio. 10,4
ne și joc
11,00 Bule
11,05 At
11,25 Dis
12,00 Bule
12,05 Din
clorului n
Medalion
Vasile Șir
1 la 3. 15
club. 16,00
16,15 Radi
18,00 Ore
Române, c
bună și m
mentale. 2
România. 3
te sonore.
jurnal. 22,
dans. 24,00
știri. 0,05
stop muzic

MEM

Colectivele de muncă din întreprinderi oferă cel mai bun loc de desfășurare pentru actul cultural

Principala modalitate de dobândire a experienței și de participare activă la viața cultural-educativă și artistică a Văii Jiului o reprezintă prezența neîntreruptă a formațiilor de amatori în mijlocul oamenilor muncii, organizarea unor spectacole de diverse tipuri și genuri. În cadrul actualei ediții a Festivalului național „Cântarea României” s-au afirmat zeci de formații noi, abordând un repertoriu cu conținut orientat spre diverse aspecte ale vieții social-economice din municipii și cu forme de expresie interesante și atractive. Pregătirea lor se realizează, cum e și firesc, prin repetiții frecvente, dar mai ales prin diferite tipuri de programe artistice oferite publicului, ceea ce constituie o opțiune a organizatorilor vieții culturale din municipii (comitete de cultură și educație socialistă, comitete ale sindicatelor, organizațiile de tineret, cluburile, casele de cultură și căminele culturale) în vederea continuității și superiorității vieții culturale.

În Valea Jiului există o bună experiență în ceea ce privește contactul permanent al actului cultural-educativ și artistic cu problematica social-economică, cu colectivele de oameni ai muncii. În cadrul săliilor de apoi sau cu prilejul unor manifestări profesional-educative desfășurate la cluburi — de la începutul acestui an și prin spectacole mai complexe sub genericul „Laudă muncii” — unele formații artistice de amatori participă, cu frumoase rezultate. Dar în această foarte importantă latură a prezenței artiștilor amatori în rândul colectivelor de muncă este necesar să se întreprindă o mai largă diversitate de manifestări.

În urmă doar cu o săptămână, la festivalul „Cântecul adincului”, am urmărit evoluția soliștilor de

muzică ușoară din Valea Jiului. O imagine foarte limpede asupra talentului și sensibilității tinerilor considerăm că o formează cele trei tinere care muncesc la Întreprinderea de

Festivalul național „Cântarea României”, ediția a II-a

utilaj minier din Petroșani — Rodica Boicu, Sofia Istrate, Maria Schiller, ultima distinsă cu premiul întâi. Unii dintre acești tineri, deși sunt înzestrați (fapt confirmat și de prezența lor în concurs, deci după o prealabilă preselecție desfășurată la casa de cultură), au evoluat necorespunzător, timorați de emoții greu de stăpinit. Chiar aceasta dovedește o insuficiență a experienței cu scena, în fața publicului, cel mai bun examen al unui interpret muzical. Cum au fost pregătiți toți participanții din Valea Jiului pentru această confruntare artistică nu este doar o chestiune care are în vedere o perioadă apropiată. Cu certitudine este un aspect de esență în formarea tinerilor artiști amatori. În special în muzica ușoară, cunoscut domeniul în care există o anumită dezordine pentru că nu se acordă suficientă atenție acestui gen muzical. Mult mai pline de consistență (decît repetițiile) în formarea artiștilor amatori sînt programele susținute pentru colectivele de muncă, acestea marcînd personalitatea și calitățile artistice. Referitor la această orientare, în revistele de cultură citeam, de curînd, informația următoare: „Trăiți muzica acum. Mișcarea creată de violonistul Yehudi Menuhin (elevul lui George Enescu — n.n.), care cunoaște un mare succes în Anglia și Statele Unite, începe să se producă și în Franța.

Obiectivul ei este de a aduce muzica la locurile de muncă, de a înlesni înțelegerea și sensibilizarea tinerilor interpreti să se remarce. Marele violonist, acompaniat de patru instrumentiști, a oferit un concert la uzina Pernaux din Crêteuil.”

În Valea Jiului o astfel de mișcare este mai veche, are chiar tradiție, dar va trebui aprofundată în conținutul și formele ei (și la care trebuie să participe, cu mai multă fanatie, chiar și Teatrul de stat din Petroșani care prea des uită că e un teatru al Văii Jiului) și transformată într-o acțiune plăcută, așteptată (deci continuă) și de calitate.

T. SPĂTARU

La Petroșani s-a deschis Festivalul artei studențești, faza finală foto-film

Ieri după-amiază, la Institutul de mine din Petroșani s-a deschis faza finală a Festivalului artei studențești — fotografie și film — organizat de Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din România în cadrul actualei ediții a Festivalului național „Cântarea României”. Desfășurată la Petroșani, această manifestare educativă și cultural-artistice are semnificația unei favorabile aprecieri pentru pasiunea muncă a studenților mineri, cuprinsă în cineclubul „Minfilm”, remarcat și în alți ani pentru valoarea creațiilor și preocupărilor lor, de împletire a pregătirii profesionale cu arta.

30 martie — 1 aprilie) participă studenți din 12 centre universitare ale țării, cu 41 filme și peste 400 fotografii. În deschiderea acestei faze finale a Festivalului artei studențești, la Casa de cultură din Petroșani a fost organizată o expoziție de fotografii (vernisaajul a avut loc ieri după-amiază) a cărei tematică largă și realizare artistică dovedesc capacitatea creatoare a studenților. În aula Institutului de mine a început proiectarea filmelor în concurs, realizate de cinecluburile studențești din Tg. Mureș, Galați, București, Brașov, Cluj-Napoca și Craiova. Valoarea artistică a fotografiilor și filmelor este

apreciată de un juriu prezidat de prof. univ. Mihai Dimitriu, decan la Institutul de artă teatrală și cinematografică din București. Astăzi (de la ora 10) vor fi prezentate filme și Dia-ton (diapozitive și muzică) realizate de studenții din Baia Mare, Timișoara, Iași, Ploiești, Petroșani și I.A.T.C. (în afara concursului).

În viața educativă și culturală a Institutului de mine această manifestare artistică se înscrie ca un important eveniment concentrînd interesul tuturor studenților care realizează cu acest prilej un binevenit schimb de experiență cu colegii lor din toate celelalte centre universitare.



Iosif Tellman. „Inaintare” — din ciclul „Subteran”. Linogravură, expusă la Salonul Național de grafică.

Scriam în articolul precedent despre primele încercări din literatura universală de prezentare a minerilor în general, și a minerilor în special, și citeam câteva opere franceze și engleze reprezentative. Se cuvine să precizăm că minerii-personaje literare vom întâlni în literatura aproape tuturor popoarelor la care ei s-au constituit într-o categorie socială și profesională distinctă: în cea a țărilor Europei, fie ea apuseană sau răsăriteană (aici putem aminti, ca nume de rezonanță, pe scriitorul ceh Karel Capek), ca și în cele nord-americeane sau ale Americii Latine. În literatura nord-americană, de exemplu, a proliferat romanul de aventuri despre căutătorii de aur, cei porniți spre mirajul numit El Dorado (filmele pe această temă, bine cunoscute și spectatorului român, sînt cel puțin tot atît de numeroase). Este însă cam greu de spus dacă acești aventurieri fără patrie pot fi asimilați categoriei minerilor, după cum tot atît de greu este să afirmăm dacă majoritatea romanelor despre ei intră în sfera literaturii, în înțelesul înalt artistic al cuvîntului. Nu ne vom opri asupra lor, dar aceasta nu înseamnă că le negăm puterea de atracție.

Atunci cînd vorbim despre mineri, ne gîndim în

primul rînd la cei care lucrează în minele de cărbuni, și aceasta nu numai dintr-un „patriotism local”, ci pentru că minele „cărbunari” formează majoritatea și fiindcă munca lor este mai complexă și poate cea mai grea din cîte există pe acest pămînt. De aici și tonalitatea gravă a operelor ce le sînt dedicate.

roică a celor de la suprafață pentru a-i salva și, ca temă de bază, lupta împotriva exploatării, pentru dreptate și pîine. Și motivele legendelor și basmelor minerești (despre Omul Negru, Vilve etc.) sînt comune pe toate meridianele, chiar dacă îmbracă o formă specifică de la popor la popor.

În romanul „Sîngur pe

derența biologicului și a luptei acerbe pentru existență în relațiile dintre oameni, devine aici un autentic poet: „Etienne ședea pe pămînt, mereu în același ungher, ținînd-o pe genunchi pe Catherine... Ceasuri după ceasuri se scurseseră. Multă vreme crezu că ea doarme; apoi o atînce cu mîna, era rece de tot, murise. Și totuși el nu se cumva s-o trezească... Puterile îl părăseau, și în stare mai era doar de un gest mărunt, o molcomă mișcare a mîinii, pentru a se încredința că ea mai era acolo, ca o fețiță adormită în brațele lui, în înțepenirea-i de gheață”. Nu știu să mai existe în toate cele 20 de volume din ciclul „Familia Rougon-Macquart” („Germinal” este al 13-lea) ale lui Zola rînduri mai încărcate de lirism tragic precum cele dedicate celor doi tineri mineri.

Aceeași soartă tragică vor avea și cei zece mineri englezi din romanul „Sub stele” al lui A. J. Cronin. Ei aud însă — ca și cei din romanele citate mai sus — semnalele salvatorilor și loviturile tirnăcoapelor. Un sentiment puternic străbate toate operele dedicate minerilor, acela al omeneității și al solidarității muncitorești.

MINERII în literatură (II)

Există în romanele despre mineri, scrise începînd din secolul trecut și pînă la cel de al doilea război mondial, sau care prezintă această perioadă, cîteva subiecte, teme și motive comune, indiferent de țara căreia îi aparțin eroii și autorii lor. Vom întâlni astfel în fiecare descrierea cartierului minieresc, sacrificiile pe care le făcea familia de mineri pentru a trăi de la un salariu la altul, prezentarea muncii în mină, tabloul dezolant al muncii copiilor și femeilor, solidaritatea celor care lucrează în subteran, catastrofa — o surprare sau o inundație ce sechestrăză pentru mai multe zile un grup de mineri în adînc — urmată de strădania e-

lume” (1878) de Hector Malot, șase mineri, surprinși de inundație în mina Truycere, vor rămîne 14 zile suspendați pe un price săpat aproape de tavanul galeriei. În „Germinal” (1885) de Emile Zola, din toți cei care n-au reușit să fugă din calea apelor ce inundă mina Voreux va rămîne în viață doar unul. Episodul este de un tragism zguduitor; cei doi eroi, tînărul miner Etienne Lantier și vagonetara de 16 ani Catherine Mahou, nu numai că nu-și pierd, în fața morții, calitățile de oameni, ci sînt gata să se sacrifice unul pentru altul și se înalță prin dragoste în zona sublimă a eternului uman. Zola, care afirmase programatic prepon-

Carnet

● Fanfara Văii Jiului, împreună cu cea din Deva, a fost distinsă cu premiul I la faza județeană a Festivalului național „Cântarea României”. În repertoriul formației din municipiul nostru se află compozițiile „Plaiuri românești” și „Lumina adincurilor” de Ion Chioresanu și „Suită de dansuri din Valea Jiului” de S. Horceag, toate interpretate în premieră.

● La Casa de cultură din Petroșani este organizată astăzi (de la ora 17) „Ziua Întreprinderii miniere Dilja”. În programul acestei acțiuni educativ-profesionale și culturale este prevăzut și un spectacol, dedicat fruntașilor în întrecerea socialistă, susținut de formații artistice de amatori din Petroșani și ale elevilor (liceul economic, școala generală din Aninoasa).

● Astăzi, de la ora 10, pentru elevii Liceului industrial din Petroșani, la Casa de cultură are loc o dimineață politico-educativă și cultural-distractivă organizată de comitetul U.T.C. din școală.

● Pe scena Teatrului de stat „Valea Jiului” din Petroșani va fi prezentat astăzi (la ora 18,30) spectacolul „Mireasă fără mire” de Bogdan B. Bogdan.

Cronica filmului

Lanțul amintirilor

Prima senzație care ne încearcă după vizionarea acestui film indian este că, dacă scenariștii Salim și Javed, precum și regizorul Nasir Husain, ar fi avut înțeles să taie cel puțin la jumătate acțiunea foarte stufoasă și îndeajuns de anevoioasă de urmărit, înținderea peliculei era rezonabilă. Iar în ceea ce privește conținutul ei, aceasta n-ar fi suferit cu nimic, dimpotrivă, era mai dens. Subiectul „Lanțului amintirilor” respiră, în altă ordine de idei, o categorică atmosferă de deja vu. Nu e de mirare fiindcă personajele (orfelinii, bandiții, precum și alte specimene viețuind în ungherele crepusculare ale melodramei indiene) ne sînt bine cunoscute. Nasir Husain pierde la un moment dat controlul firului narativ și se scufundă într-un soi de apatie, lăsînd lucrurile să meargă de la sine. Bineînțeles, nici „Lanțul amintirilor” nu se poate lipsi de muzică. Prin ur-

mare, unul dintre cei trei orfani, Ratam, devine cîntăreț de muzică populară, interpretînd de mai multe ori, decît ar fi necesar, melodia ce dă și titlul filmului. Funcția dramatică a repetiției este aceea de a da, astfel, un semn sonor celorlalți frați înghițiți de vaurile vieții. Ceea ce se întîmplă în rest nu merită să fie relatat...

Spuneam mai la început că deși în ansamblu filmul este un eșec, nu i se pot tăgădui, totuși, anumite calități. Prima ce se cuvine a fi menționată, este imaginea adevăratei memorabilă a lui Munir Khan. A doua este frumusețea ciudată, atractiv-exotică, a muzicii indiene, care cucerește și într-un astfel de context.

Ieșind de la cinematograf ne-am gîndit nu fără oarecare nedumerire la faptul că o spiritualitate și cultură strălucitoare cîndva sînt cu totul absente într-o artă relativ tînără.

C. ALEXANDRESCU

Corneliu RĂDULESCU

Solemnitatea decernării unor înalte distincții

(Urmare din pag. 1)

La solemnitate au luat parte tovarășul Ilie Verdeț, tovarăsa Elena Ceaușescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Conferirea acestor distincții reprezintă încă o dovadă grăitoare a vâltei cinstiri pe care conducerea partidului și statului, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, o acordă activității rodnice, pline de abnegație desfășurate de muncitori, țărani și intelectuali, de toți oamenii muncii de la orașe și sate — români,

maghiari, germani și de alte naționalități — pentru împlinirea obiectivelor cincinalului revoluției tehnico-științifice, pentru înflorirea continuă a României socialiste. Ordinele și diplomele conferite constituie, în același timp, un puternic imbold pentru mobilizarea tuturor forțelor creatoare ale celor ce muncesc în vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan și a angajamentelor luate în trecerea socialistă, pe anul în curs, a împlinirii cu rezultate tot mai mari

a celor două evenimente de seamă din viața partidului și a țării — cel de-al XII-lea Congres al P.C.R. și cea de-a 35-a aniversare a eliberării patriei.

În aplauzele celor prezenți la solemnitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmănat înalte distincții.

Au mulțumit pentru înaltele distincții acordate tovarășii: Ștefan Mocuța, prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., Ion Sirbu, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R.,

Gheorghe Blaj, prim-secretar al Comitetului județean Bihor al P.C.R., Ioan Cindea, secretar al Comitetului de partid, președintele Consiliului oamenilor muncii de la Combinatul siderurgic Hunedoara, Vasile Bărbulescu, președintele C.A.P. Scornicești, județul Olt, Viorica Dobrescu, secretarul Comitetului de partid al Institutului de cercetări chimice București, Mihai Moraru, directorul întreprinderii de utilaj greu „Progresul” — Brăila, Ioan

Toma, directorul Întreprinderii Agricole de Stat din Prejmer.

În încheierea solemnității, primit cu multă căldură și însuflețire, cu îndelungi urale și ovații, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost subliniată, în repetate rânduri, cu vii și puternice aplauze, cei prezenți exprimînd hotărîrea colectivului pe care le

reprezintă, a tuturor oamenilor muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de a împlini neabătut politica partidului și statului nostru, de a transpune cu fermitate în viață sarcinile și orientările stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a contribui cu toată energia și pricepera la ridicarea necontenită a României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres.

DECRET PREZIDENTIAL

(Urmare din pag. 1)

rea dintre unitățile industriale, de construcții, din agricultură și silvicultură, transporturi și telecomunicații, circulația mărfurilor, de prestări de servicii și institutele de cercetare și proiectare, se conferă:

Industrie

Ordinul Steaua Republicii Socialiste România clasa I, pentru locul I:

— Combinatului siderurgic Hunedoara;

— Întreprinderii de aluminiu Sinaia;

— Întreprinderii electrocentrale Brăila;

— Minei Filipești de Pădure, județul Prahova;

— Întreprinderii de mașini-unelte și agregate București;

— Întreprinderii de utilaj greu „Progresul” — Brăila;

— Combinatului chimic Făgăraș, județul Brașov;

— Întreprinderii forestiere de exploatare și transport — Suceava;

— Întreprinderii de stofă de mobilă — București;

— Întreprinderii de industrializarea laptelui — Iași.

Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II:

— Întreprinderii de rețele electrice Suceava;

— Întreprinderii miniere Barza, județul Hunedoara;

— Schelei de extracție — Tâlceni, județul Gorj;

— Întreprinderii „9 Mai” Turda, județul Cluj;

— Întreprinderii „1 Mai” — Ploiești;

— Întreprinderii de ferite — Urziceni, județul Ilfov;

— Întreprinderii chimice „Dudești” București;

— Întreprinderii „Napochim” — Cluj-Napoca;

— Combinatului de prelucrare a lemnului Oradea;

— Întreprinderii de materiale de construcții — Turda, județul Cluj;

— Întreprinderii de porțelan Alba Iulia;

— Întreprinderii de tricotaje „Adesgo” București;

— Întreprinderii de morărit și panificație — Covasna;

— Întreprinderii pentru producerea și industrializarea legumelor și fructelor — Vădeni, județul Brăila;

— Întreprinderii mecanice a agriculturii și industriei alimentare — Arad.

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III:

— Schelei de foraj Tîrgu Ocna, județul Bacău;

— Întreprinderii de prospecțiuni și explorări geologice Baia Mare, județul Maramureș;

— Întreprinderii „Laminorul” — Brăila;

— Întreprinderii Mecanică fină — Sinaia, județul Prahova;

— Întreprinderii „Electrometal” Timișoara;

— Întreprinderii Rafinăria Brașov;

— Întreprinderii Rafinăria Ploiești;

— Întreprinderii de detergenți „Dero” — Ploiești;

— Întreprinderii de piese de schimb, utilaje pentru industria chimică — Satu Mare;

— Combinatului de hantzi și azbociment — Fieni, județul Dimbovița;

— Întreprinderii de hîrtie cretă și carton ondulat — Ghimbav, județul Brașov;

— Întreprinderii „Dermatina” — Timișoara;

— Întreprinderii „Textila” — Pitești;

— Întreprinderii Piscicola — Cluj;

— Întreprinderii de spirit — Sfîntu Gheorghe;

— Întreprinderii poligrafice — Bacău.

Construcții

Titlul de „Erou al Muncii Socialiste” pentru locul I, Trustului de construcții — Cluj.

Ordinul muncii clasa a II-a, pentru locul II:

— Trustului de construcții industriale — Brașov;

— Întreprinderii de construcții căi ferate — Brașov.

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III:

— Trustului de izolații pentru lucrări industriale — București;

— Întreprinderii „Energo-petrol” — Cîmpina, județul Prahova.

Agricultură și silvicultură

Unități din agricultura de stat și silvicultură

Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, Întreprinderii agricole de stat Prejmer — Brașov.

Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II:

— Întreprinderii de stat pentru creșterea și îngrășarea porcilor — Beregsău, județul Timiș;

— Stațiunii pentru mecanizarea agriculturii — Miroși, județul Argeș;

— Inspectoratului silvic județean — Vrancea.

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III:

— Întreprinderii agricole de stat — Sîmburești, județul Olt;

— Întreprinderii agricole de stat — Smîrdan, județul Galați.

Unități cooperatiste din agricultură

Ordinul Meritul Agricol clasa I, pentru locul I:

— Cooperativei agricole de producție — Scornicești, județul Olt;

— Asociației economice intercooperatiste pentru îngrășarea ovinelor — Mihail Kogălniceanu, județul Constanța.

Ordinul Meritul Agricol clasa a II-a, pentru locul II:

— Cooperativei agricole de producție — Petrești, județul Satu Mare;

— Cooperativei agricole de producție „Gheorghe Doja”, județul Ialomița;

— Cooperativei agricole de producție — Petrești-Găești, județul Dimbovița;

— Asociației economice intercooperatiste pentru creșterea găinilor ouătoare — Uricani, județul Iași;

— Asociației economice intercooperatiste de creșterea vacilor pentru lapte — Huțani, județul Botoșani.

Ordinul Meritul Agricol clasa a III-a, pentru locul III:

— Cooperativei agricole de producție — Vințu de Jos, județul Alba;

— Cooperativei agricole de producție — Schela, județul Galați;

— Asociației economice de stat și cooperatiste de sere — Bărcănești, județul Prahova;

— Asociației economice intercooperatiste pentru îngrășarea porcilor — Vinători, județul Vrancea.

Transporturi și telecomunicații

Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, Stației C.F.R. Curtici, județul Arad.

Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Întreprinderii de transporturi auto Buzău.

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III:

— Direcției județene de poștă și telecomunicații Brașov;

— Întreprinderii de aviație utilitară București.

Circulația mărfurilor

Titlul de „Erou al Muncii Socialiste”, pentru locul I, întreprinderii de comerț exterior „Agroexport” București.

Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I:

— Întreprinderii comerciale de stat pentru mărfuri textile și încălțăminte — Pitești;

— Uniunii județene a cooperativelor de consum — Vilcea.

Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Oficiului județean de turism — Cluj.

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III:

— Întreprinderii comerciale de stat pentru alimentație publică — Piatra Neamț;

— Cooperativei comunale de consum — Seini, Maramureș;

— Întreprinderii de comerț exterior „Metarom” — București;

— Întreprinderii de hoteluri și restaurante — Eforie Nord.

Prestări de servicii

Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, Întreprinderii de transporturi Constanța.

Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II:

— Întreprinderii județene de gospodărie comunala și locală — Bistrița-Năsăud;

— Uniunii județene a cooperativelor meșteșugărești — Gorj.

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III:

— Întreprinderii de construcții, reparații și administrație locală — Giulești — București;

— Uniunii județene a cooperativelor meșteșugărești — Alba.

Institute de cercetare științifică

Titlul de „Erou al Muncii Socialiste”, pentru locul I, Institutului de cercetări chimice — ICECHIM — București.

Ordinul Meritul Științific clasa I, pentru locul I, Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru industria electrotehnică I.C.P.E. — București.

Ordinul Meritul Științific clasa a II-a, pentru locul II, Institutului de cercetări pentru valorificarea legumelor și fructelor — I.C.V.L.F. — București.

Ordinul Meritul Științific clasa a III-a, pentru locul III, Institutului de cercetări metalurgice — I.C.E.M., București.

Institute de cercetare științifică și inginerie tehnologică

Ordinul Meritul Științific clasa II-a, pentru locul II:

— Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru automatizări, tehnică de calcul și telecomunicații;

— Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru mașini-unelte, agregate, mecanică fină și secole — „Titan”.

Ordinul Meritul Științific clasa a III-a, pentru locul III:

— Institutului de cercetare și proiectare pentru industria materialelor de

construcții — I.C.P.M.C. București;

— Institutului de cercetare științifică, inginerie tehnologică și proiectare pentru sectoare calde.

Institute de proiectare ale ministerelor

Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, Institutului de proiectări tehnologice pentru industria ușoară — I.P.I.U.

Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Institutului de proiectare pentru construcții tipizate — I.P.C.T.

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III:

— Institutului de inginerie tehnologică și proiectare de întreprinderi constructoare de mașini I.P.C.M.;

— Institutului de studii și proiectări pentru îmbunătățiri funciare — I.S.P.I.F.

Institute de proiectare ale consiliilor populare județene

Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, Institutului „Proiect” — București.

Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Institutului de proiectare județean Constanța.

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III, Institutului de cercetare și proiectare Iași.

Institute și stațiuni de cercetare și producție

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III, Stațiunii centrale de cercetări pentru creșterea ovinelor — Palas.

ART. 5. — Pentru rezultatele obținute în anul 1978 în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate, pentru ocuparea locurilor IV, V și VI în întrecerea dintre organizațiile județene de partid în industrie, construcții, transporturi și circulația mărfurilor și pentru contribuția adusă la dezvoltarea economiei în ansamblu, se acordă „Diploma de onoare”, după cum urmează:

— Organizației de partid a județului Suceava, pentru locul IV;

— Organizației de partid a județului Sibiu, pentru locul V;

— Organizației de partid a județului Brașov, pentru locul VI;

ART. 6. — Pentru rezultatele obținute în anul 1978 în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la principalii indicatori din agricultură, pentru ocuparea locurilor IV, V și VI în întrecerea dintre organizațiile județene de partid în acest domeniu, se acordă „Diploma de onoare”, după cum urmează:

— Organizației de partid a județului Buzău, pentru locul IV;

— Organizației de partid a județului Vrancea, pentru locul V;

— Organizației de partid a județului Prahova, pentru locul VI.

ART. 7. — Pentru rezultatele obținute în anul 1978 în îndeplinirea sarcinilor de plan și depășirea angajamentelor asumate în economia locală, pentru ocuparea locurilor IV, V și VI în întrecerea dintre consiliile populare județene, se acordă „Diploma de onoare”, după cum urmează:

— Consiliului popular al județului Suceava, pentru locul IV;

— Consiliului popular al județului Cluj, pentru locul V;

— Consiliului popular al județului Vilcea, pentru locul VI.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele
Republicii Socialiste România